

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Выпуск №1



БУДЬТЕ В КУРСЕ!

ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

♦ В подразделении по делам несовершеннолетних Сонковского пункта полиции МО МВД России "Краснохолмский" по итогам 2021 года состояли на профилактическом учёте в связи с совершёнными ими правонарушениями 22 несовершеннолетних и 19 родителей.

Чаще всего несовершеннолетними совершаются административные правонарушения. В 2021 году было составлено 78 протоколов об административном правонарушении: в отношении несовершеннолетних (16 протоколов), их родителей (61 протокол) и на иных взрослых лиц (1 протокол).

Наиболее распространёнными среди них являются правонарушения по статьям: 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних); 20.20 ч.1 КоАП РФ (Потребление (распитие) алкогольной продукции в местах, запрещённых федеральным законом) - 5 протоколов; 20.22 КоАП РФ (Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ или одурманивающих веществ) - 1 протокол; 6.24 КоАП РФ (Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака, потребление никотинсодержащей продукции или использования кальянов на отдельных территориях, в помещениях и на объектах) - 1 протокол; в области дорожного движения - 8 протоколов; 6.1.1 КоАП РФ (Побои) - 1 протокол; 14.16 ч.2.1 КоАП РФ (Розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции) - 1 протокол на иных взрослых лиц.

Вместе с тем в 2021 году на территории Сонковского района несовершеннолетними были совершены два преступления.

8.07.2021 года около 12.00 группа лиц: гражданин С. и несовершеннолетний М., 2006 года рождения, по предварительному сговору совершили кражу чужого имущества с территории склада в п.Сонково, причинив ущерб в размере 17 000 рублей.

25.07.2021 года несовершеннолетний К., 2006 года рождения, находясь в подъезде многоквартирного дома в п.Сонково, совершил кражу велосипеда "STEL S-24", причинив ущерб потерпевшему в размере 18 000 рублей.

За совершение указанных преступлений к несовершеннолетним применены принудительные меры воспитательного воздействия в виде передачи их под надзор специализированного государственного органа - КДН и ЗП администрации Сонковского района Тверской области.

Исходя из анализа правонарушений, основными причинами их совершения и условиями, им способствующими, явля-

ются бытовые взаимоотношения в семье, зачастую неучастие в личной жизни несовершеннолетнего родителей, близких; отсутствие контроля за поведением; низкая организация воспитательной работы; низкий культурный и образовательный уровень; тяжёлые жизненные обстоятельства; конфликтная ситуация.

Зачастую совершение правонарушения среди несовершеннолетних происходит из-за правовой неграмотности. Многие несовершеннолетние заблуждаются и взрослые, к слову, тоже, считая, что если они нашли какую-либо вещь, то она никому не принадлежит и её можно взять себе.

В соответствии со ст.227 Гражданского кодекса РФ, нашедший потерянную вещь обязан немедленно уведомить об этом лицо, потерявшее её, собственника вещи или кого-либо другого из известных ему лиц, имеющих право получить её, и возратить найденную вещь этому лицу.

В случае если лицо, имеющее право потребовать возврата найденной вещи, или место его пребывания неизвестны, нашедший вещь обязан заявить о находке в полицию или в орган местного самоуправления.

Далеко не все подростки знают о том, с какого возраста наступает уголовная ответственность. Многие из них считают, что предстать перед судом могут только совершеннолетние, то есть лица, достигшие возраста 18 лет.

Согласно ст.20 УК РФ уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста.

За убийство, изнасилование, кражу, грабёж, неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (угон), вандализм и за ряд других преступлений уголовная ответственность наступает уже с четырнадцатилетнего возраста.

Однако установление возраста, с которого наступает уголовная ответственность, не означает, что дети до 14 лет могут вести себя безответственно, делать то, что им захочется. Несовершеннолетние, совершившие преступление до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности, по решению суда могут быть помещены в центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей (ЦВСНП) на срок до 30 суток.

Кроме того, каждое правонарушение рассматривается на КДН и ЗП администрации Сонковского района.

Н.С.ЛУКЬЯНОВА, старший инспектор ПДН МО МВД России "Краснохолмский"

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД
ИНФОРМИРУЕТ

КТО ОТНОСИТСЯ К ПРЕДПЕНСИОНЕРАМ?



Граждане, которым до достижения возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости, в том числе досрочной, осталось не более пяти

лет, относятся к категории граждан предпенсионного возраста и имеют право на федеральные и региональные льготы.

В 2022 году к предпенсионерам относятся мужчины 1963 года рождения и старше, женщины 1968 года рождения и старше.

Сведения об отнесении граждан к категории предпенсионного возраста формируются в Пенсионном фонде России. Они необходимы органам власти, ведомствам и работодателям для предоставления льгот гражданам. Информация о статусе предпенсионера направляется ПФР в налоговые органы и центры занятости по их запросам в электронном виде в порядке межведомственного информационного взаимодействия и работодателям - в электронном виде по защищённым каналам связи.

Жители Тверской области могут получить справку об отнесении к категории граждан предпенсионного возраста в электронном виде через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР, что очень удобно особенно маломобильным гражданам. Документ подписан электронно-цифровой подписью и равнозначен документу на бумажном носителе. Справку также можно получить в офисах МФЦ и клиентских службах ПФР.

За получением льгот необходимо обращаться в организации, предоставляющие такие льготы: центры занятости, к работодателям и в другие.

О.А.УТКИНА, руководитель клиентской службы в Сонковском районе отделения ПФР в Тверской области

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

В РЕЗУЛЬТАТЕ ПРОВЕДЕНИЯ СОВМЕСТНЫХ РЕЙДОВ В СЧЁТ ПОГАШЕНИЯ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПОСТУПИЛО БОЛЕЕ 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Межрайонная ИФНС России №2 по Тверской области совместно с УФССП России по Тверской области в целях снижения задолженности по налогам и сборам, в том числе по страховым взносам, на постоянной основе проводит рейды по аресту контрольно-кассовой техники (далее - ККТ), зарегистрированной на индивидуальных предпринимателей-должников, осуществляющих деятельность на подведомственной инспекции территории.

В ходе рейдовых мероприятий за 11 месяцев 2021 года был произведён арест ККТ у 9 индивидуальных предпринимателей, имеющих сумму задолженности по налогам и сборам более 192 тысяч рублей, в том числе по страховым взносам - 150 тысяч рублей. Следует отметить, что при осуществлении деятельности без применения контрольно-кассовой техники налогоплательщик может быть привлечён к административной ответственности в соответствии со статьёй 14.5 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации в виде штрафа в размере не менее 10 тысяч рублей. После ареста имущества индивидуальных предпринимателями погашена задолженность по налогам и сборам в сумме 116 тысяч рублей, в том числе по страховым взносам в сумме 108 тысяч рублей.

До конца года инспекцией проведены аналогичные совместные рейды в отношении индивидуальных предпринимателей, имеющих задолженность по налогам и сборам свыше 10 тысяч рублей.

По возникающим вопросам можно обращаться по телефону: 8(48231)5-83-10, 8(48231)5-83-94.

НАЛОГОВЫМ ОРГАНОМ УСИЛЕН КОНТРОЛЬ СОБЛЮДЕНИЯ ПОРЯДКА ПРИМЕНЕНИЯ ККТ НА РОЗНИЧНЫХ РЫНКАХ И В СФЕРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Межрайонная ИФНС России №2 по Тверской области на постоянной основе осуществляет контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники (далее - ККТ) юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в том числе в рамках реализации проектов ФНС России по исключению недобросовестного поведения на рынках и в сфере общественного питания.

За 11 месяцев 2021 года инспекцией на подведомственной территории проведено 25 проверок по соблюдению законодательства в сфере применения ККТ, в том числе 15 проверок в рамках реализации проекта по исключению недобросовестного поведения на рынках, в сфере общественного питания - 7 проверок. Из числа проведённых по 24 проверкам установлены нарушения требований Федерального закона от 22.05.2003 №54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчётов в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон №54-ФЗ): в 6 случаях расчёты с покупателем осуществлялись при отсутствии у продавца зарегистрированной контрольно-кассовой техники, в 4 случаях в выданных покупателем чеках отсутствовали обязательные реквизиты, в остальных случаях при наличии зарегистрированной ККТ расчёты с покупателем осуществлялись без её применения, чеки не выдавались.

В отношении налогоплательщиков, совершивших нарушения, составлены протоколы об админист-

ративных правонарушениях и вынесены постановления по делу об административном правонарушении. По результатам 24 проведённых проверок применены административные наказания, а также выписаны представления о принятии мер по устранению выявленных нарушений соблюдения законодательства о применении ККТ при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием платёжных карт.

Кроме того, в ходе проведения контрольных мероприятий на розничных рынках налоговым органом выявлено 6 физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя. По результатам рассмотрения протоколов об административном правонарушении в отношении всех указанных физических лиц мировым судом вынесены постановления о назначении административного штрафа.

Напоминаем, что юридические лица и индивидуальные предприниматели, которые в соответствии с действующим законодательством

обязаны применять онлайн-кассы, за нарушение порядка применения ККТ привлекаются к административной ответственности в соответствии со статьёй 14.5 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. В частности, за неприменение ККТ в случаях, установленных Федеральным законом №54-ФЗ, частью 2 статьи 14.5 КоАП РФ предусмотрено наложение административного штрафа на должностных лиц и индивидуальных предпринимателей в размере не менее 10 000 рублей, на юридических лиц - в размере не менее 30 000 рублей.

В случае если указанное правонарушение совершено повторно и сумма расчётов при этом составила более 1 000 000 рублей, организация или индивидуальный предприниматель привлекаются к административной ответственности в виде приостановления деятельности на срок до 90 дней и дисквалификации должностных лиц на срок до 2-х лет.

По возникающим вопросам можно обращаться по телефонам: 8(48231)5-83-10, 8(48231)5-83-38.

Е.В.ЛИНИНА, начальник инспекции, советник государственной гражданской службы Российской Федерации 1 класса